
2023年逻辑狗我的一天教案(实用8篇)
制定安全教案需要考虑到各种学习资源和实际情况，以实现
教学目标的最佳效果。学生在小学阶段的学习起点不同，这
里为您准备了一些适合不同层次学生的小学教案。

逻辑狗我的一天教案篇一

活动目标：

1.欣赏童话故事，理解狐狸的幸运一天是怎样变成小猪的幸
运一天的。

2.理解词语“幸运”。

3.懂得遇到危险时要动脑筋想办法。

活动准备：

1.图片《我的幸运一天》、狐狸和小猪图片。

活动重点：

理解狐狸的幸运一天是怎样变成小猪的幸运一天的。

活动难点：

懂得遇到危险时要动脑筋想办法。

审美元素：

1．感受故事中小猪聪明、勇敢、爱动脑筋的形象，使狐狸幸
运的一天变成了自己幸运的一天。



2．体验故事情节突然发生转变的趣味性，启迪幼儿萌发不怕
危险的机智和勇气，使幼儿受到潜移默化的影响。

活动过程：

一、出示图片狐狸和小猪，激发幼儿的兴趣。

二、教师有感情地讲述故事《我的幸运一天》的前半部分
（从开头到“现在，就到烤锅里去吧”），让幼儿体验狐狸
的幸运。

师提问：

1．小朋友们，故事的名字叫什么呀？

2．故事里有谁？狐狸在家中干什么？这时发生了一件什么事
情？你觉得谁比较幸运？

3．狐狸发现小猪后说什么？狐狸会把小猪吃掉吗？

（理解词语“幸运”：运气好）

三、教师有感情地继续讲述故事后半部分，体验故事情节转
变的趣味性。

师提问：

1．狐狸要把小猪塞到烤箱里，狐狸是怎么说的？

2.小猪是怎么说的？然后发生了什么事情？

3.狐狸给小猪吃了一顿丰盛的午餐后，狐狸有没有吃到小猪，
为什么？

（理解词语：过瘾、丰盛、嫩、又捏又敲、惬意的按摩）



4．狐狸给小猪按摩后，发生了什么事情？这个时候，你觉得
谁比较幸运？

四、请幼儿边看图片，边再次欣赏故事，感受小猪的机智和
勇气。

1．狐狸把小猪吃掉了吗？为什么没有吃掉小猪？

2．狐狸最后怎么样了？

3．这一天一开始谁比较幸运？（狐狸）最后变成了谁的幸运
一天？（小猪）为什么？

五、教师小结：

这是一只聪明、勇敢、爱动脑筋的小猪，使狐狸幸运的一天
变成了自己幸运的一天。所以小朋友们以后遇到困难遇到危
险时应该积极动脑，想办法自己解决问题。

附故事：

童话我的幸运一天

一天，一只饥饿的狐狸正准备出门找午餐。在他修爪子的时
候，忽然门外传来了一阵敲门声。

“嗨，小兔子！”有人在门外喊，“你在家吗？”

兔子？狐狸想，如果这儿有什么兔子的话，我早就把他当午
餐了。

狐狸打开门——门外站着一只小肥猪。

“哎呀，我找错门了！”小猪尖叫起来。



“啊，没错，”狐狸喊着，“你找的正是地方！”

他一把夹住小猪,使劲地把他拖了进来……

“这真是我的幸运一天!”狐狸大声叫道,“什么时候午餐竟
然自己送上门来了!”

小猪一边挣扎一边尖叫：“放开我！让我走！”

“对不起，小子，”狐狸说，“这可不是一般的午餐呐，这
是一顿烤猪肉——我的美味大餐！现在，就到烤锅里去
吧！”挣扎也没有用了。“好吧”小猪叹了口气，“听你的
安排吧。可是，我有一件事要说。”“什么事？”狐狸吼道。

“嗯，”“你知道，我是一只猪，而猪是非常脏的。难道你
就不想给我洗洗澡吗？想一想吧，狐狸先生。”

“嗯，”狐狸自言自语道，“他是很脏。”

于是，狐狸开始忙起来了；他捡树枝，他生火，他拎水。

然后，他给小猪痛痛快快地洗了个澡。

“你真是个令人害怕的家伙！”小猪说。

狐狸说：“现在你是全村最干净的小猪了。给我安静的呆
着！”

“好吧，”小猪叹了口气，“听你的安排吧。可是……”

“可是什么？”狐狸吼道。

“嗯，你知道，我是一只非常小的猪。难道你就不想喂饱我，
让自己吃得更过瘾一点吗？想一想吧，狐狸先生。”



“嗯”狐狸自言自语道，“他确实小了一点。”

于是，狐狸开始忙起来了：他摘西红柿，他做通心粉，他烤
小甜饼。

然后，他给小猪吃了一顿丰盛的午餐。

“你真是个令人害怕的厨师！”小猪说。

“好了，”狐狸说，“你现在是全村最肥的小猪了。给我进
烤箱吧！”

“好吧，”小猪叹了口气，“听你的安排，可是……”

“可是，可是，可是什么？”狐狸叫到。

“嗯，你知道，我是一只勤劳的猪，所以我的肉特别硬。难
道你就没有想过先给我按摩一下，让自己能吃上更嫩一点的
烤肉吗？想一想吧，狐狸先生。”

“嗯，”狐狸自言自语道，“肉嫩一点当然更合我的口味
啦！”

于是，狐狸又开始忙起来了：他先推推这儿，又拉拉那儿。

他把小猪从头到脚又捏又敲。

“这真是令人害怕的按摩！”小猪说。

“不过，”小猪接着说，“这些日子我确实工作得很辛苦，
我的背都僵硬了，你能再用点力吗，狐狸先生？再多用一点
点力气就好了。噢，可以了。现在，再往左边用点力气。”

“狐狸先生，你在哪儿？”



可是，狐狸先生再也听不见了——他累昏过去了，连抬抬手
指头的力气都没有了，更别说烤猪肉啦！

“可怜的狐狸先生，”小猪叹了口气，“他忙了整整一
天！”

然后，村里最干净、最肥、最柔软的小猪，拿着剩下的小甜
饼飞快地跑回家去。

“多么舒服的澡！多么丰盛的午餐！多么惬意的按摩！”小
猪叫了起来，“这真是我最幸运的一天！”

逻辑狗我的一天教案篇二

1、在回忆自己一天的生活内容之后，尝试用制作小书买的方
式加以表现。

2、通过了解一本书的基本结构，学习制作自己的小书。

3、在活动中能大胆地向教师、同伴求教。

1、课件-我的一天

2、画纸每人3-4张，彩色笔、订书机等。

一、与幼儿交流

教师：和同伴说说，你印象最深的一天里做了什么？

早上在做什么？中午呢？下午呢？晚上呢？

二、讨论：一本书里有什么

1、提问：你们知道一本书由哪些部分组成的吗？



2、教师：试着把我们一天做的事情制作成一本好看的书好吗？

3、教师小结：一本完整的书除了有一副副图画之外，还有封
面、页码、图画的文字说明，以及作者的名称出版时间等。

三、教师与幼儿交流制作小书的方法。

1、课件：我的一天

引导幼儿观看课件，《我的一天》都做了哪些事？

2、教师：现在我们来制作一本书，名字是-我的一天。

你们觉得应该先做什么？

（让幼儿互相议一议。）

3、鼓励幼儿勇于向他人请教。

四、幼儿创作，教师巡回指导。

教师适当提醒幼儿，注意把主要的事物画得大而突出。

（以绘画为主，加简单文字说明）

五、幼儿互相欣赏作品，教师鼓励幼儿为自己的书起名字。

教师：你能看懂好朋友一天的故事吗？

互相说一说，并为你自己的书起个名字。

逻辑狗我的一天教案篇三

当我自己初次阅读绘本《我的幸运一天》时，就被其深深地
吸引。在这本绘本里，我们看不到一点人为的刻意，看不到



一点教条的灌输，有的只是娓娓道来犹如清泉的有关情感认
知以及生命哲理的洗礼，有的只是对语言和社会、健康等领
域内容的整合。它最大的目的就是让孩子快乐、感动、思
考……这是个趣味性比较强的作品，故事情节发展跌宕起伏，
极易激发并吸引幼儿的阅读兴趣；而且这也是一个极具教育
意义的作品。

我们全园教师在磨课时，基于以上所说，认为它更适合大班
幼儿的集体阅读，还对绘本原始内容作了一些处理，如内容
的概括与提炼、语言的精简与加工、画面的整合与处理，以
求最大限度地体现绘本的教学价值。为了帮助幼儿更好的理
解故事，提高学习兴趣，我们在把绘本彩页做成ppt后，还加
入了一些简单的'小动画、适宜的配乐，更大限度地发挥绘本
的审美与教育价值。

在本次绘本教学活动中，我设计了几个精炼的提问：今天会
是谁的幸运一天呢？一开始是谁的幸运一天？小猪想了哪几
个办法摆脱狐狸的？最后是谁的幸运一天？你喜欢狐狸还是
小猪？为什么？……引导幼儿关注画面的细节，深入理解画
面所要表达的意思。

整个活动并非是单纯的绘本故事欣赏，我还在绘本的的三个
主干画面加入了集体表演地环节，引导幼儿的适宜的配乐中
表演狐狸的动作，，这不仅让整个活动动静交替，有效推动
活动氛围，更加深了幼儿加对故事内容的了解，在动作表演
地的同时感受到故事情节小猪的机智与狐狸的狡猾。

当然本次教学活动也有不足的地方，比如在最后我提问“你
喜欢狐狸还是小猪？”是有一个孩子说他喜欢狐狸，还说出
了理由“狐狸很勤劳。”当时我只是简单回应“看来你是一
位勤劳的孩子”，没有正面积极回应。活动结束后我想了想，
孩子们对绘本的理解是有很多方面的、很多角度的，我们成
人不应刻意把我们的理解强加给幼儿，让他们刻意接受成人
的想法，只要他的想法、理解是积极正面的我们就应该予以



支持与鼓励。在故事中我们成人只看到了小猪的聪明和狐狸
的呆笨，而孩子们却看到了狐狸的善良与勤劳。有时候我们
应蹲下来和孩子一起阅读，感受孩子们所感受到的，我们才
能更好地组织好各项教育教学活动。

逻辑狗我的一天教案篇四

设计意图：

这个绘本阅读故事生动幽默地描述了一只小猪临危不惧，运
用自己的智慧“狐”口脱险获得幸运的过程。绘本的封面让
幼儿直接了当的知道两个主角，而绘本正文则是以一个个色
彩丰富、动态鲜活的画面来组成，给幼儿充分的想象空间，
较符合大班幼儿阅读的特点，能很好地激发其学习兴趣。大
班幼儿已具备了初步的推理能力和表达能力，有助于他们对
故事情节的大胆猜测和主动交流，体验语言学习的乐趣。

本故事的核心教育价值在于：让大班孩子懂得通过努力是可
以将不幸转化为幸运的道理，从而学会当自己在生活中面对
危险和困难的时候，要积极想办法去解决，就会转危为安。

当小猪遇上狐狸，这会是谁的幸运一天呢？在导入环节，我
引导幼儿根据自己的推测，对两个故事人物贴幸运贴进行投
票；在结束环节，请幼儿根据对故事的理解再次粘贴幸运贴，
验证自己的判断。为了更清晰呈现的故事脉络，我用ppt演示
法来辅助教学，引导幼儿采用分段阅读、回顾故事来欣赏ppt
和理解绘本内容，围绕三个主要情节层层铺展，以游戏形式
让幼儿与绘本、与同伴、与教师三者之间充分互动，使幼儿
带着问题和悬念积极探究故事情节的发展，这种质疑阅读故
事内容的经验有助于他们养成主动性、创新性的思考问题的
习惯，学会在日常生活中寻找事件发生、发展的某种原因，
有效锻炼思维能力的聚合与发散。

活动目标：



1.仔细观察画面，猜测故事情节，大胆表述自己的见解。

2．感受小猪由不幸转变为幸运的画面内容。

3.知道在生活中遇到困难要积极开动脑筋，想出解决办法。

活动重难点：

仔细观察画面，大胆表达自己对故事内容的理解，知道想办
法解决生活中遇到的困难。

活动准备：

将文学作品制作成教学ppt、自制展板、小猪、狐狸形象各一
只、自制幸运星若干。

活动过程：

一、介绍角色，设问导入

教师演示ppt1，揭示书名（我的幸运一天），谁理解“幸运”
的意思？

问：请小朋友观察比较：小猪和狐狸的身体大小（狐狸强壮，
凶猛；小猪弱小，温柔）

当小猪今天遇上狐狸的时候，你认为会是谁的幸运一天呢？

请你按照自己的猜想，给他贴上一颗幸运星，说说理由。

二、分段阅读，想象讲述

1.演示ppt:从开始部分直到小猪被狐狸抓起来停。

小猪想出了什么主意？他为什么要这样做？



狐狸为什么要给他洗澡？

小狐狸们，快来帮小猪洗澡：刷刷刷，刷了肚子刷后背，刷
了肩膀刷两腿…

2.小猪洗干净后，会被狐狸吃掉吗？说说你的想法。

3.当小猪吃饱喝足以后，会心甘情愿让狐狸吃掉自己吗？他
又有什么妙招？（按摩）

师生互动听音乐体验按摩游戏：

小狐狸们感觉怎样？小猪感觉怎样？

4.问：狐狸最终有没有吃到小猪？你觉得最后是谁的“幸运
一天？为什么？”

请你根据自己的推测再次为他们贴上幸运星。

三、回顾故事，梳理情节（体会小猪通过智慧获得幸运的快
乐）

问：狐狸为了尽快吃掉小猪，分别做了哪些事情？（教师引
导幼儿回忆，逐张出示图片）

第一次：给小猪洗澡

第二次：给小猪做饭

第三次：给小猪按摩

四、提升迁移解决困难

问：如果狐狸还没有累倒，如果你是小猪，你还会想出什么
妙招来帮助自己逃脱危险呢？



师小结：小猪在遇到危险时，一点也不惊慌，冷静下来，想
出了那么多可以说服狐狸的办法，真是一个既勇敢又聪明的
小猪！我们小朋友在生活中遇到危险和困难，也要向小猪一
样聪明、勇敢、爱动脑筋，想办法解决问题，才能化险为安，
解决困难。

五、延伸活动回归生活

问：小猪后来有怎么样了呢？他是怎样逃脱的？小猪回到了
自己温暖的家里，安详地坐在松软的沙发上一边，一边吃着
从狐狸家带回来的`小甜饼，手里看着什么？桌子上是什么？
（地图和铅笔）经过这次危险，小猪回家后想做什么事情？
它这样做会对自己有什么帮助？请小朋友到绘本书中去完整
阅读吧。

教学建议：

2.课后展开角色表演、想象画故事主要情节等区域游戏，感
受快乐，获取经验。

逻辑狗我的一天教案篇五

1、理解故事中的小猪是如何将危险变成幸运的机智。

2、能大胆用语言表达故事中主要情节。

3、能积极地跟着音乐的节奏参与表演。

图画书《我的幸运一天》背景音乐幼儿学会做按摩的动作

头饰（狐狸与小猪的头饰各10只）

一、引发幼儿对故事的兴趣。



1、师：有一只小猪想去找朋友小兔子玩，可是他不知道小兔
子住在哪里。当他找到一座房子时，就走过去敲开了门。

2、取出图书：

看看图书的封面上有谁？他们都想什么呢？

（带领孩子一起来看看故事的题目是——我的幸运一天）

二、教师完整的将故事讲一遍。

师：这到底是谁的幸运一天呢？带领幼儿一起完整的欣赏故
事。

三、分段欣赏故事的细节部分，并鼓励幼儿大胆想象情节的
发展。

1、讲述开始部分，并引导幼儿想象下面的情节。（翻开书本
的第一页）

看！小狐狸在干嘛？

你是从哪儿看出来的？（幼儿指出细节，教师补充提示“他
还在看什么书？”）

仔细看看狐狸的家里还有什么？（将图片放大重点在墙上的
照片上，引导幼儿注意仔细观察照片中的内容）

小猪走错了门，看见狐狸，心里怎么样？（害怕）请你学学
害怕的样子？头上怎样？（直冒虚汗）

2、请幼儿观看中间部分，引导幼儿观察狐狸的一些细节部分。

提问：



教师引导幼儿一起观察图片的细节部分。

（3）原来小猪又想到了第三个办法，这回狐狸又是怎么做的？
（将狐狸昏过去的图片多看两次）请谁来学学狐狸昏过去的
样子？狐狸为什么会昏过去？你从哪儿看出来的？（将椅子
的画面放大！）

3、你觉得这到底是谁的幸运一天？为什么是小猪的？（感受
小猪的机智、勇敢）

四、请幼儿表演故事

1、这本书的是谁写的是谁画的？（作者：庆子·凯萨兹吴小
红译）今天葛老师请了位客人老师一起用表演方式来感谢他
们！

猪过来敲门。“邦邦邦！什么声音？”狐狸打开门一看，原
来是一头猪！

猪：啊！是……是……狐狸！

狐狸：哈哈！一头肥猪！我最爱吃香喷喷的猪肉！我真是太
幸运了。（狐狸扑过来，一把抓住猪）

猪：好吧！唉！听你的安排吧！不过我有一件事要说。

狐狸吼道：什么事？

猪：你知道，我是一只勤劳的猪，所以我的肉特别硬，你就
不想吃点嫩一点的烧肉？

狐狸自言自语道：恩……肉嫩一点当然更合我的口味！

猪：来吧！我脸上的肉最老了，先给我按摩按摩脸吧！



狐狸边按摩边自言自语道：我要-嫩-猪-肉！我要嫩猪肉！

猪拍拍肩说：这边酸呀！酸呀！

狐狸马上按摩肩，嘴巴继续唱歌。

猪：这些日子我的工作好累！我的背都僵硬了。

狐狸再按摩肩唱到：我要吃嫩猪肩……我要吃嫩猪肩

猪伸出手臂：来！这边。换一只手臂：这边

狐狸：噢！猪踢儿！嫩猪蹄儿哦！

狐狸继续按摩背，嘴巴不停的唱着：嫩嫩的猪肉，又香又嫩
又好吃的猪肉哦！哦！

猪：这真是令人害怕的按摩！

猪又指指腿说：别忘了我的腿！这只！……这只……我说这
只……你快点……快点……（狐狸跑到这边又跑到那边，嘴
巴里唱的“我要吃-吃-猪肉”歌声越来越小，越来越轻，最
后一直到晕倒了！）

2、请幼儿跟着音乐的节奏，一起参与表演。（将头饰分别放
在两边）

想来尝试的小朋友到两边选择头饰来表演。表演过程中教师
要不断的给幼儿一些语言提示。

请家长给孩子一个话题“如果我遇到紧急情况，我会怎么处
理呢？“鼓励孩子展开话题讨论。



逻辑狗我的一天教案篇六

1.在玩一玩中理解“幸运”一词。初步理解故事内容。

2.在故事的情镜表演中加深对故事的理解。

3.体验故事情节突然转变的趣味性，初步形成对绘本阅读的
兴趣。

绘本ppt，气球，针，棒棒糖，音乐《采茶》、《健康歌》、
《洗刷刷》。

（一）导入故事

出示三个气球，请个别幼儿寻宝，集体体验“幸运”一词。

师：这三个气球当中只有一个气球里藏着宝贝？谁想来是试
一试呢？

今天我们这位小朋友是比较幸运的。

出示小猪、狐狸图片，猜一猜这两个小动物今天谁比较幸运
呢？（幼儿自由猜想回答）

师：老师带来了一个故事，答案就在故事里面。

（二）共读绘本

1.封面阅读，大胆猜测

（1）讲一讲

（2）猜一猜

师：今天会是谁的幸运一天呢？



2.在看一看、听一听、说一说中理解故事内容

（1）观看图片2，

（2）观看图片3

教师讲述：“嗨，小兔子！”有人在门外喊：“你在家
吗？”兔子？狐狸想，如果这儿有什么兔子的话，我早就把
他当午餐了。

提问：明明是狐狸的家，哪里来的兔子！

衔接语：门外会是谁呢？

（3）观看图片4

幼儿自主观察，教师提问：门外是谁啊？他的表情是怎样的？

衔接语：狐狸会把小猪怎么样呢？

（4）观看图片5

教师讲述狐狸的话：“这真是我的幸运一天啊！”

提问：狐狸为什么说这是他的幸运一天呢？（午餐自己送上
门来了。）

教师讲述：猪一边挣扎一边尖叫：“放开我！让我
走！”“对不起，小子，”狐狸说，““这可不是一般的午
餐呐，这是一顿烤猪肉——我的美味大餐！现在，就请你到
烤锅里去吧！”

衔接语：小猪会想出什么方法让狐狸不吃自己呢？

（5）观看图片6



教师讲述：挣扎也没有用了。“好吧，”小猪叹了口
气，“听你的安排把。可是，我有一件事情要说。”“什么
事？”狐狸吼到。“嗯，你知道，我是一只猪，而是猪是非
常脏的。难道你就不想给我洗洗澡吗？想一想吧，狐狸先生。
”“嗯，”狐狸自言自语道，“他是很脏。”

衔接语：狐狸会听小猪的建议吗？它会怎么做呢？

（6）观看图片7

引导幼儿自己看图表达狐狸是怎么做的？

衔接语：狐狸会不会把干净的小猪吃掉呢？

（7）观看图片8

教师讲述：“好吧，”小猪叹了口气，“听你的安排吧。可
是……”“可是什么？”狐狸吼道。“嗯，你知道，我是一
只非常瘦小的猪。难道你就不想喂饱我，让自己吃得更过瘾
一点吗？想一想吧，狐狸先生。”“嗯，”狐狸自言自语道，
“他确实瘦小了点。”

衔接语：狐狸先生会听小猪的建议吗？它会怎么做呢？

（8）观看图片9

引导幼儿自己看图表达狐狸是怎么做的？

衔接语：小猪吃饱了以后，狐狸会不会把小猪吃掉呢？

（9）观看图片10

教师讲述：“好了，”狐狸说，“你现在是全村最肥的小猪
了。给我进烤锅吧！”“好吧，”小猪叹了口气，“听你的
安排。可是……”“可是，可是，可是什么？”狐狸叫



道。“嗯，你知道，我是一只勤劳的猪，所以我的肉特别硬。
难道你就没有想过给我按摩一下，让自己吃上更嫩一点的烤
肉吗？想一想吧，狐狸先生。”“嗯，”狐狸自言自语
道，“肉嫩一点当然更合我的口味啦！”

衔接语：狐狸先生会听小猪的建议吗？它会怎么做呢？

（10）观看图片11

衔接语：狐狸帮小猪按摩了这么久，小猪感觉怎么样？

（11）观看图片12

提问：现在的狐狸感觉怎么样？你从哪里看出来的？

（12）观看图片13

提问现在的狐狸变成什么样子了？

教师讲述：可怜的狐狸先生，”小猪叹口气，“他忙了整整
一天！”然后，村里最干净、最肥、最嫩的小猪，拿着剩下
来的小甜饼飞快地跑回家去。

（13）观看图片14

教师讲述：然后，村里最干净、最肥、最嫩的小猪，拿着剩
下来的小甜饼飞快地跑回家去。“多么舒服的澡！多么丰盛
的午餐！多么惬意的按摩！”小猪叫起来，“这真是我最幸
运的一天！”

（三）在表演故事中，回忆故事内容。

师：早上的时候明明是狐狸的幸运一天，为什么后来变成小
猪的幸运一天了呢？



（1）出示图片7，播放音乐《洗刷刷》

幼儿集体扮演狐狸做洗澡的动作

（2）出示图片9，播放音乐《采茶》

幼儿集体扮演狐狸做摘果做饭的动作

（3）出示图片11，播放音乐《健康歌》

幼儿集体扮演狐狸做按摩的动作，可以请2-3个幼儿来给老师
按摩。

（四）情感升华，感受小猪的机智，争做聪明勇敢的孩子。

提问：你们喜欢小猪吗？为什么？

那我们小朋友自己遇到危险的时候应该怎么做？

教师小结：小朋友遇到困难时应该不害怕、不惊慌、开动脑
筋想出好的办法，做聪明勇敢的孩子。

观看图片15

引导幼儿自己观看图片并说一说看到了什么？（吃着小甜饼、
看着桌子上的地图。。。）

（五）结束

播放音乐《健康动起来》

集体动起来，庆祝小猪的幸运的一天。



逻辑狗我的一天教案篇七

1、引导幼儿仔细观察画面，猜测故事情节，大胆表达自己的
想法。

2、通过阅读，了解小猪从不幸变为幸运的故事发展过程，感
受智慧的力量。

3、领会故事蕴含的寓意和哲理。

4、培养幼儿大胆发言，说完整话的好习惯。

引导幼儿观察画面，猜测故事情节，大胆表达自己的想法。

通过阅读，了解小猪从不幸变为幸运的故事发展过程，感受
智慧的力量。

一、封面阅读——大胆猜测，认识故事主人公。

1、阅读书名《我的幸运一天》。

提问：知道幸运是什么意思吗？

幸运就是运气非常非常好，很难发生的好事情竟然发生了。

提问：你遇到过幸运的事吗？

2、出示故事中主人翁的图片。

提问：这个故事会是说谁的幸运一天呢？

辅助提问：是什么幸运的事情呢？

过渡：到底是谁的幸运一天呢，我们一起来看看。



二、共同阅读——理解故事，大胆表达。

1、小猪误闯狐狸的家。

提问：这是谁的'家？

门外会是谁？

狐狸心里怎么想的？

讨论：小猪该怎么办？

2、讲述故事：狐狸帮小猪洗澡

提问：狐狸都忙着干些什么?

狐狸在忙碌的过程中心情怎么样?

小猪为什么要让狐狸给自己洗澡呢？

3、观察图片：狐狸为小猪准备午餐

提问：聪明的小猪想了什么办法不让自己被送进烤箱呢?

狐狸在忙些什么?狐狸现在心情怎么样？

小猪的心情怎么样呢？

4、猜一猜：狐狸为小猪按摩。

（1）猜测：狐狸这下会把小猪送进烤箱吗?小猪会想什么办
法，对狐狸说什么？

（2）观察讲述狐狸为小猪按摩



（3）互动进行按摩提问：你给他按摩觉得怎么样？

你被他按摩觉得怎么样？

5、讲述小猪逃离狐狸家

提问：小猪为了逃出狐狸的家，想了几次办法？

小结：小猪想了三个办法，让狐狸累趴下了，最后自己逃出
了狐狸的家。

三、情感升华——感受智慧的力量。

1、提问：你觉得这是谁的幸运一天，为什么？

提问：这是一只怎样的小猪？

2、小结：“小猪在遇到危险的时候，一点也不惊慌，还想出
了那么多捉弄狐狸的方法，真是一只既勇敢又聪明的小猪！

逻辑狗我的一天教案篇八

教师演示ppt1，揭示书名（我的幸运一天），谁理解“幸运”
的意思？

问：请小朋友观察比较：小猪和狐狸的身体大小（狐狸强壮，
凶猛；小猪弱小，温柔）

当小猪今天遇上狐狸的时候，你认为会是谁的幸运一天呢？

请你按照自己的猜想，给他贴上一颗幸运星，说说理由。

二、分段阅读，想象讲述

1.演示ppt:从开始部分直到小猪被狐狸抓起来停。



小猪想出了什么主意？他为什么要这样做？

狐狸为什么要给他洗澡？

小狐狸们，快来帮小猪洗澡：刷刷刷，刷了肚子刷后背，刷
了肩膀刷两腿…

2.小猪洗干净后，会被狐狸吃掉吗？说说你的想法。

3.当小猪吃饱喝足以后，会心甘情愿让狐狸吃掉自己吗？他
又有什么妙招？（按摩）

师生互动听音乐体验按摩游戏：

小狐狸们感觉怎样？小猪感觉怎样？

4.问：狐狸最终有没有吃到小猪？你觉得最后是谁的“幸运
一天？为什么？”

请你根据自己的推测再次为他们贴上幸运星。

三、回顾故事，梳理情节（体会小猪通过智慧获得幸运的快
乐）

问：狐狸为了尽快吃掉小猪，分别做了哪些事情？（教师引
导幼儿回忆，逐张出示图片）

第一次：给小猪洗澡

第二次：给小猪做饭

第三次：给小猪按摩

四、提升迁移解决困难



问：如果狐狸还没有累倒，如果你是小猪，你还会想出什么
妙招来帮助自己逃脱危险呢？

师小结：小猪在遇到危险时，一点也不惊慌，冷静下来，想
出了那么多可以说服狐狸的办法，真是一个既勇敢又聪明的
小猪！我们小朋友在生活中遇到危险和困难，也要向小猪一
样聪明、勇敢、爱动脑筋，想办法解决问题，才能化险为安，
解决困难。

五、延伸活动回归生活

问：小猪后来有怎么样了呢？他是怎样逃脱的？小猪回到了
自己温暖的家里，安详地坐在松软的沙发上一边，一边吃着
从狐狸家带回来的小甜饼，手里看着什么？桌子上是什么？
（地图和铅笔）经过这次危险，小猪回家后想做什么事情？
它这样做会对自己有什么帮助？请小朋友到绘本书中去完整
阅读吧。


